



我們兩下藉著祂被一個聖靈所感，得以進到父面前。  
For through him we both have access to the Father by one Spirit.

# 到台前禱告

4



文／田輝煌 圖／米路·哈勇

到台前接受按手是一項有恩典和福氣的體驗。

## 引言

每當佈道聚會、安息日聚會、福音茶會或團契聚會的禱告會時，常有些人不敢到台前向天父真神傾心吐意。或許不習慣此種方式，或心生畏懼而裹足不前，只願選擇留在原位禱告。試問，不到台前禱告，便無法從神那兒領受聖靈嗎？這是現今基督徒常存的問題之一。藉著以下幾點，讓有此方面困擾的祈禱者，有更進一步的了解。

### 一. 禱告的認識

當以色列百姓在行走曠野時，神於西乃山，曾吩咐百姓要到神立名的居所，作兩項重要的宗教信仰的生活動作：一是禱告求問神，二是獻祭給神（申十二5-6）。從舊約到新約的世代裡，凡屬神的選民之信仰生活，亦是以此為兩大方向，也成為了事奉神的宗教活動之一。

主耶穌教導門徒們，要他們奉祂的名（即耶穌）禱告，無論求什麼，祂就必成就（約十四13-14）。因此，基督徒的禱告，可成為馨香之氣到神面前蒙悅納，同時主耶穌特別強調要用心靈和誠實敬拜祂（約四23-24）。禱告是敬拜神的信仰生活之一，是體驗神恩典權能的作為、是基督徒靈命的呼吸，也是蒙神眷顧的重要途徑，更是蒙神賜福，喜樂平安的見證。

## 二. 到台前禱告的意義

崇拜聚會中，能夠到台前接受按手是一項有恩典和福氣的體驗，亦是存心親近神的行為，也因此有許多恩典的見證。因此若能真正明白到台前禱告的意義，我們便能放心地做好此蒙神賜福的好聖工：

### 表明謙卑

我們到台前禱告，並非是向人跪著，而是跪在獨一真神，耶穌基督的面前。然而人帶著血肉之軀，常有軟弱不足之處，因此要全然伏在全能的救主面前，祈求祂賜豐盛的恩惠，成為我們隨時的幫助。我們要如何來領受此恩惠呢？根據《以賽亞書》五十七章15節說到：「神住在至高至聖的所在，也與心靈痛悔謙卑的人同居，要使謙卑人的靈甦醒，亦使痛悔人的心甦醒。」彼得長老亦作見證說，「神賜恩給謙卑的人，阻擋驕傲的人」（雅四6）。因此以謙卑束腰，是基督徒要努力作好的信仰功課，何況到台前來禱告，亦應具備此美好的靈修。

有一位慕道朋友，昔日貪愛罪中之樂，行為極暗昧無章，深感人活著毫無意義與盼望。此時有位基督徒傳福音給他，當他來到教會聽道和詩班獻詩時，內心感觸良多。直到禱告祈求靈恩時，他心想自己是罪人，不配享有神的恩典，更不配來到台前禱告。但教會的同靈誠摯地邀請他到台前禱告，隨即便起身到台前，以謙卑痛悔的心，祈求神的憐憫。結果蒙神應允，得到了聖靈。當他深知神垂聽了自己這個無用之人的禱告，內心更是感動不已！因他親自體會了生命的主在他身上的作為，後來便決志接受赦罪的洗禮，在主裡面成為新造的人。

### 表明用心

基督徒常言道：「人的盡頭，是神恩典的開端」，許多人領受主的恩典時，皆有此深刻的體會。蒙恩過程中，「用心」也是很重要的學習和付出。如同《馬可福音》第五章12-23節裡，記載一位婦人，患了十二年的血漏病，透過好些醫生的診治，結果徒增痛苦而不見好轉，且花盡了所有的財富。病能蒙醫治，一直是她心中的渴望，然而，始終無以實現。此時她聽見耶穌的事，就存心夾雜在人群當中，心想只要摸到耶穌的衣裳，就必得病癒。我們看到了如此用心、積極的態度，結果蒙主耶穌憐憫而災病得著治癒了。而主耶穌知道有一股力量，從祂自己的身上出去，就對婦人說：「『女兒，放心！你的信救了你。』從那時候，女人就痊癒了。」（太九22）。顯而易見地，人的用



我們兩下藉著祂被一個聖靈所感，得以進到父面前。

For through him we both have access to the Father by one Spirit.

心努力，加上神的幫助，便有恩典的見證。因此存心到台前禱告，不僅是表達與神親近的心志，更是一種積極想要得著恩典的行為。

### 表明順服

順服的信仰課題，是神對選民的要求和期待（出十九5）。「聽從神的話，遵守神的約」這是神在西乃之約裡，吩咐百姓應具備順服神的生活表現，因此我們要俯伏在神的大能下，並被神的靈引導，靠主得力量和喜樂。如此，就會很自然地願意來到台前禱告，向神傾吐心意，去體驗神的同在，並且活出得勝的生活（雅四7）。有位姊妹自以為信仰表現很不錯，所以不必到台前禱告，但當下，心中有股感動催逼她到台前，在禱告中看見異象，眼前有一個透明的水瓶（是指自己），裡頭的水只有一點點（水指著聖靈）。剎那間驚覺，自己的聖靈不充足，於是立即悔改、努力禱告，之後看到瓶子的水滿溢出來，意即聖靈充滿，為此，她深深地感動和稱謝主，並且看重到台前的祈求。



### 表明信心

人生面臨各樣的生活境遇，有時順利，或有時艱難。當面臨一切的壓力和重擔時，便流露出人性的無助、無用和失望，陷入了無窮的黑暗裡，真不知如何是好？此時若帶著信靠主的心，到台前祈禱，慈愛憐憫的主，必會為我們打開一條道路（林前十13）。因為凡勞苦擔重擔的人，可到主面前來，神就必使他得著真正的安息，使人四境平安（太十一28）。《詩篇》三十七篇第5節也談到要將我們的事交託主，並倚靠祂，祂就必成全。因此，信心是來到主面前必要的條件，也才能尋得見神，並蒙主悅納（來十一6）。

### 三. 靈恩只降在台前的按手時嗎？

大多數人在台前接受按手時，常領受許多豐盛的恩典，亦包括了得聖靈，但有較少數的人，是不在台前領受的。我們深知神是世界的主宰，萬物皆本於祂，亦歸於祂。祂知道萬人和萬人的心，而我們必須用心靈和誠實敬拜祂，祂必施恩予我們。有一位慕道者來參加聚會，他渴慕真理努力追求，但只在自己的座位上禱告，在迫切的祈求中，忽然從上頭來有股熱力降下，貫注全身，並全身震動，舌頭不由自主的轉動著，且發出奇異的捲舌音（即靈言），這就是神所賞賜的聖靈。此見證應驗了使徒保羅所說的：「可見信道是從聽道來的，聽道是從基督的話來的。」（羅十17）。雖然到台前禱告領受

聖靈的機率很高，但有許多人也是在自己家裡禱告求得聖靈，不管如何，都是彰顯了神豐盛的慈愛，臨到每個屬祂之人的身上。我們更明白神的作為，是不受時間和空間的限制，因為祂是全地的主。

#### 四. 聖靈賜給神所揀選的人

保羅提到神有什麼不公平嗎？斷乎沒有。世事繁忙的世代裡，是在乎我們一切的智慧能力嗎？保羅說：「不在乎那定意的，也不在乎那奔跑的，只在乎發憐憫的神。……如此看來，神要憐憫誰就憐憫誰，要叫誰剛硬就叫誰剛硬。」（羅九14-18）

神必賞賜給祂所揀選的人應許的寶貴聖靈，以表明神的絕對主權，並使人榮耀、敬畏祂，也讓世人預備行各樣的善事，忠心事奉主。而領受主的聖靈，就是住在神的裡面，被聖靈引導的人，心中必常存感謝。

感謝聖靈的教導，願一切榮耀歸於神。  
阿們！



主題 徵文

恩賜

我們每個所領受的恩賜都不同，為的是能在互相幫補之下，完成主美好的工。然而，我們若不去善加利用主所賜的恩賜，最終這恩賜會被主收回，而使得我們所能領受的福分減少。就像摩西一直以拙口笨舌來推辭，發言權便被移交給了亞倫。領受恩賜的你，是否願意在被主所用之下，將恩賜發揮到極致？還是就這樣浪費了神所賜的福分？

字數：2500  
截稿日期：2012/08/25